

Tájékoztató a 2022. évi Közgyűlés eseményeiről, döntéseiről

Kiszomboron, 2022. február 12-én tartottuk Közgyűlésünket, a Rónay Kúriában. Nagy öröm volt számunkra, hogy találkozhattunk, eltérően a 2021-i évértékelőnkől, mely nagyon más volt a korábbiaktól. Ez a „más” a Covid -19. Ez a világjárvány rányomta a bélyegét az egyesületi munkánkra, a szervezeti életünk működésére és a tervezett programjaink megvalósulására is. A 2022 februárjában is fennálló pandémiás helyzet azért most is érződött a megjelenési arányon, hiszen sokan nem tudtak, nem mertek a közösséggel találkozni és részt venni a Közgyűlés munkájában.

Az Elnökség döntése alapján a Rónay Kúria kiállító termében folyt a tanácskozás, nagyon szép, reprezentatív környezetben az Önkormányzat jóvoltából. A házigazda Endrész Erzsébet a Kiss Mária Hortensia Honismereti Kör vezetője és Gulácsiné Somogyi Ilona volt, mindketten egyesületünk tagjai.

A közgyűlési munka megkezdése előtt Dr. Marjanucz László elnök köszöntötte a megjelent vendégeket, tagokat, majd szót adott Szekeres Krisztiánnak, Kiszombor Nagyközség Önkormányzata alpolgármesterének, abból a célból, hogy köszöntse a megyei szervezet tagjait.

A köszöntő után Marosvári Attila történész, muzeológus, kiszombori származású szakember bemutatta a „A zombori Rónay-család emlékezete” című állandó kiállítást, melynek kurátora volt a kiállítás létrehozásakor. Marosvári Attila, jó ismerője a falu történetének és a Rónay család életének.

Nagy lelkesedéssel, szemléletesen beszélt a Rónay családról.

Az önkormányzat honlapján olvashatunk a kiállításról és a családról. Ezt követően Endrész Erzsébet bemutatta a Kiss Mária Hortensia Honismereti Kör tevékenységét, képekkel szemléltetve.

Az önkormányzati köszöntő, a tárlatvezetés, és a kiszombori honismereti kör bemutatkozása után megkezdte munkáját a Csongrád Megyei Honismereti Egyesület Közgyűlése.

Dr. Marjanucz László elnök tájékoztatta a tagokat, hogy 2021-ben három tag lépett ki munkahelyi elfoglaltságra hivatkozva, egy tagtól búcsút kellett venni.

Sajnos a Covid miatt több tagtól vettünk búcsút.

Lengyel István Makó /2020./

DobayFerenc Szeged /2020./

Radocsi Ferenc /2020/

dr. Juhász Antal /2020/

Deli Albin Szeged- Kiskundorozsma /2021./

Méltatta munkájukat, majd arra kérte a tagokat, hogy egyperces néma csenddel emlékezzenek meg róluk.

Dr. Juhász Antal 2020 decemberében elhunyt, megüresedett az örökös elnöki tisztség.

A Csongrád Megyei Honismereti Egyesület taglétszáma 2021. december 31-én 97 fő volt, 8 fő felvételére került sor, így tagjaink száma 105 fő lett, a Közgyűlés határozatképes volt.

Károlyi Attila elnökhelyettes köszöntötte a közgyűlésen résztvevőket, mint levezető elnök.

Felkérte jegyzőkönyv-hitelesítőnek Némethné dr. Balázs Katalin és Virág Etelka tagtársakat.

Jegyzőkönyvvezető Gulácsiné Somogyi Ilona lett.

2020-ban megyei honismereti munkájáért Emléklapot kapott dr. Fári Irén, dr. Tóth István, akik már átvették az emléklapjukat.

Jelen közgyűlésen vette át Felletár Zsolt, Krämmer Erika, Németh György, és Tószegi Gyula az elismerését.

A covid-járvány miatt nem volt a közgyűlésen Katkóné Bagi Éva és a Tápai honismereti kör vezetője, Molnár Mária, így ők más alkalommal kapják meg a 2021-ben nekik ítélt emléklapot.

Dr. Marjanucz László elnök elmondta, hogy 2018-ban a tisztújításkor Dr. Ősz Károly a közgyűlésen javaslatot tett arra, hogy Prof. Dr. Blazovich László tiszteletbeli elnöki tisztséget kapjon a tagság által. Kérte, hogy az új elnökség tárgyalja meg a javaslatát.

Dr. Juhász Antal 2020-ban elhunyt, megüresedett az örökös elnöki tisztség. A közgyűlés előkészítése során megkeresték Prof. Dr. Blazovich Lászlót, ő örömmel fogadta a javaslatot, így került sor az előterjesztésre.

Prof. Dr. Blazovich László levéltáros, egyetemi tanár, középkorkutató.

Az 1991-ben alakult Csongrád Megyei Honismereti Egyesület alapító tagja, 2001-től 2018-ig elnökként tartotta össze és irányította a honismerők közösségét a megyében. A Csongrád Megyei Levéltár igazgatójaként a Levéltári Napok sorozatának életésével teremtett keretet, lehetőséget és fórumot a helytörténet és a hagyományok iránt mélyebben érdeklődőknek, és biztosított intézményi háttérrel, székhelyet honismereti egyesületünknek. Tudományos munkásságán alapuló szakmai tekintélyével, kapcsolataival, széles látókörével, megnyerő személyiségével, igényességével, gazdag tapasztalataival, sokszínű kezdeményezéseivel elnöksége alatt is újra és újra megújította az egyesület munkáját és életét.

Számos kitüntetés, elismerés birtokosa, így többek között Csongrád Megyei Alkotói Díj, Csongrád Megyei Közművelődéséért, Bél Mátyás Notitia Hungariae

Emléklakett birtokosa, Hódmezővásárhely Pro Urbe díjasa, Szeged Díszpolgára, Magyar Érdemrend tisztikeresztje, Nagy György emléklakett birtokosa, mely bizonyítja szakmai kiválóságát. A magas szintű honismereti munkája alapján valamennyi adható kitüntetés birtokosa.

Egyesületünkben végzett munkáját elismerve tagságunk „Örökös tiszteletbeli elnök” címet adományozta részére.

Dr. Marjanucz László elnök elmondta, hogy a 2021-re kitűzött programjaink csak részben teljesültek, illetve személyes részvétel helyett online térben is zajlottak.

Például a 2021. március 24-én a Honismeret napja online formában valósult meg Az évfordulók jegyében címmel. Ebben szó esett az egyetem évfordulójáról, olvashattunk a megye nevének változásáról, és online játékokkal emlékezhettünk egyesületünk 30 éves munkájáról.

Május 6-án emléktábla-avatás volt az első olyan program, amikor már szűk körben, személyesen vehettünk részt a rendezvényen. Május 6-án a Redemptióra emlékeztek a honismerők Dorozsmán és avattak emléktáblát. Az emléktábla egyik állítója egyesületünk volt, így két szegedi emléktáblán látható a Csongrád Megyei Honismereti Egyesület neve. Június 4-én, a nemzeti összetartozás emléknapja tiszteletére a Dorozsmai Tájháznál melletti nagygazdaház falán újabb emléktáblát avatott egyesületünk, ekkor Dorozsma alapítóinak tiszteletére. Ezzel már három szegedi emléktábla hirdeti, hogy egyesületünk is bábáskodott az

emléktábla-avatásnál. E rendezvényhez kapcsolódóan mutattuk be a „Csongrád Megyei Honismereti Egyesület Évkönyve 2019-2020” kötetet.

Június 26-án a Homokháti Megyejáró II. programot teljesítettük. Mórahalom, Ásotthalom és Öttömös értékeinek megismerése volt a cél. Felejthetetlen élményben volt részünk!

Egyesületünk vezetése olyan emberi és természeti, tárgyi értékeket tapasztalt e településeken, amiért méltónak tartja arra, hogy jó hírért vigye a világba, rendezvényeit, értékeit propagálja a lehetőségeinek megfelelően.

Július 5-9. XLVIII. Országos Honismereti Akadémia volt Debrecenben.

Az akadémia témája TRIANON 100 +1, szétszakítva is egységben.

A Csongrád Megyei Honismereti Egyesületet 10 fő képviselte az akadémián.

Július 23. Dorozsmán Emléktáblát kapott Kossuth Lajos. Ezzel egyesületünk négy szegedi emléktábla (társ)állítója.

Augusztus 9-15. XXV. Országos Ifjúsági Honismereti Akadémia Kalotaszentkirályon.

Témája: Kincses Kárpát-medence, a magyarság hagyományos értékei. A Csongrád Megyei Honismereti Egyesület titkára, Gergelyné Bodó Mária nyolc középiskolást kísért el az akadémiára.

Szeptember 3. Dankó Pista életnagyságú szobrának avatása. A rendezvény fő védnöke: Csongrád Megyei Honismereti Egyesület volt. A Kulturális, zenés szórakoztató műsort szervezte:

Dorozsmai Hagyományőrző Kulturális Egyesület.

Október 2. Hódmezővásárhelyi értéktári elemek nyomában „Mit rejt a vásárhelyi értéktár?” címmel, nagy sikerű programot szerveztek vásárhelyi tagjaink.

Október 4-én Csongrádon, október 6-án Szegeden, október 7-én Hódmezővásárhelyen voltak a levéltári napok. Egyesületünk társszervezője volt a programoknak, és dr. Marjanucz László mindegyik rendezvényen előadó vagy levezető elnök volt.

A Csongrád Megyei Honismereti Egyesület tagsága folytatta tanulmányútját a települések értéktárainak megismerésére. Október 9-én célpontunk a volt „Torontál vármegye” három településének megismerése, Deszk, Tiszasziget és Újszentiván. Szegedről indult a közel 40 fős csoportunk tanulmányutunkra.

A Csongrád Megyei Honismereti Egyesület anyanyelvi játékokra hívta mindazon tagjait, akik szeretik a fejtörőket, furfangos kérdéseket, rémes rímeket, közmondásokat és szólásokat.

November 11-én a szegedi Agórában történt a díjkiosztás. Az emléklappal jutalmazottak közül akkor Kovácsné dr. Faltin Erzsébet és Sántháné Kurunczi Mária nem tudott elmenni a rendezvényre. Így emléklapjukat Gergelyné Bodó Mária titkár és Dr. Marjanucz László átadta számukra munkájuk elismeréseként a közgyűlésen.

A tagság elfogadta a beszámolót a megvalósult programokról, majd a költségvetési gazdálkodásról számolt be Szénásiné Bari Gyöngyi gazdasági vezető. Sikeres pályázati munka eredményeként 650000 Ft bevétellel tudtuk finanszírozni programjainkat, kifizőtött céljainkat. Az évet 805.590 Ft maradvánnyal zártuk, takarékos gazdálkodás valósult meg 2021-ben.

Dr. Marjanucz László elnök, Károlyi Attila elnökhelyettes és Gergelyné Bodó Mária titkár megköszönte Szénásiné Bari Gyöngyi munkáját, mely precíz és nagy biztonságot ad a vezetőségnek a pénzügyek terén.

Beszámoló hangzott el a Csongrád Megyei Honismereti Egyesület Felügyelő Bizottsága 2021. évi ellenőrzéséről. A beszámoló az egyesület szervezeti és pénzügyi működésének vizsgálatáról szólt. Az ülésekről elkészültek a jegyzőkönyvek a szükséges mellékletekkel, majd azok aláírásra kerültek. Az üléseken született határozatokról van nyilvántartás. A

dokumentumok az irattárban elhelyezésre kerültek. Céll ellenőrzés keretében a bevételek alakulásáról, a pályázati munkáról és a tagdíj fizetési morálról tartott vizsgálatot a bizottság, majd javaslatokat fogalmazott meg a vezetés felé. A pénzügyi fegyelem betartásra kerül.

Gergelyné Bodó Mária titkár részletesen ismertette a 2022-re tervezett egyesületi programot. Felhívta a figyelmet arra, hogy a rendezvényeken minél többen vegyenek részt, megtisztelve a programok szervezőinek munkáját is.

A Csongrád Megyei Honismereti Egyesület 2022. évi programtervei

- a, Január 22. Magyar kultúra napja a Dorozsmai Tájháza-ban (Deli Júlia)
- b, Február 12. Közgyűlés Kiszomboron (Endrész Erzsébet)
- c, Március 4. Megyei Kazinczy-verseny (Némethné dr. Balázs Katalin)
- d, Március 4.: Honismeret tanító tanárok műhelye (Károlyi Attila)
- e, Március 24. Honismeret napjának országos ünnepe
- f, Március 25. Honismeret napjának ünnepe a megyénkben, helyszín: Szegedi SZC Gábor Dénes Technikum (Ottohal Andrea)
- h, Május 7. Civil szervezetek találkozója Aradon (Károlyi Attila)
- i, Május (13). Szegedi értéktárat felfedező napunk Szegeden (dr. Fári Irén)
- j, Június 11. Értéktárat kutató tanulmányút Bordány-Öttömös-Üllésre (Gulácsiné Somogyi Ilona)
- k, Július 3-8. OHA Veszprémben (Gergelyné Bodó Mária)
- l, Július-augusztus Értéktárat megismerő napunk Hódmezővásárhelyen (Lőkös Sándorné)
- m, Augusztus 1-5. IHA (Gergelyné Bodó Mária)
- n, Augusztus 8-13. ?Egyesületi kirándulás a Vaskapuhoz (Bari Gyöngyi és Károlyi Attila)
- o, Szeptember 17. Értéktárat felkutató tanulmányutunk Szatymazra, Sándorfalvára (Gulácsiné Somogyi Ilona)
- ö, Szeptember 24. Civil szervezetek találkozója Csongrádon (Georgiades Ildikó, Károlyi Attila)
- p, Október eleje: Levéltári napok (Georgiades Ildikó)
- r, November 4-6. Országos Hon- és népismeret konferencia Szegeden (Gergelyné Bodó Mária)
- s, November 13.? Magyar nyelv napja (Némethné dr. Balázs Katalin)

A programban olvasható rendezvények bővíthetnek és nem várt események miatt csökkenhetnek is.

Felhívta a figyelmet azokra az eseményekre, ahol az egyesület társszervezőként jelenik meg.

Felhívta továbbá arra is a figyelmet, hogy minden eseményről a honlapon olvashatnak az érdeklődők információt.

Elmondta, hogy továbbra is várjuk minden tagtársunktól a maga által vagy az egyesületünkkel társszervezésben szervezett programok meghívóit, ha oda az egyesületünk tagjait is szívesen látják.

A Közgyűlés elfogadta a 2022. év költségvetését. A nyitó egyenleg 805.590 Ft, bevétel 690.100 Ft, kiadás 799.000 Ft. A tervezett maradvány: 696.690 Ft.

A Csongrád Megyei Honismereti Egyesület Közgyűlésének megvalósításához szponzorok nyújtottak anyagi segítséget, amelyet ezúton is köszönünk.

A Rónay Kúria Éttermében egy ebédrel zárta a munkát a tagság, majd szakmai vezetéssel megnéztük a Kiszombori Rotundát és a Helytörténeti Gyűjteményt.

Eredményes és szép nap volt tagságunk számára a 2022. február 12., a Közgyűlésünk napja.